

ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ
(15.3.2022)

Με την ολοκλήρωση της έκτακτης Συνόδου Ολομελείας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣ) που διεξήχθη στις 14-15.3.2022 ο Ιταλός Υπουργός Εξωτερικών και Διεθνούς Συνεργασίας, Πρόεδρος της Επιτροπής Υπουργών κ. Luigi Di Maio, ο Πρόεδρος της ΚΣ κ. Τίμυ Κοχ και η Γενική Γραμματέας κα. Marija Pejčinović Burić έκαναν την ακόλουθη κοινή δήλωση:

«Ως επικεφαλής του Συμβουλίου της Ευρώπης έχουμε καταδικάσει ήδη πολλές φορές την επιθετικότητα της Ρωσικής Ομοσπονδίας κατά της Ουκρανίας. Αυτή η αδικαιολόγητη και απρόκλητη επιθετικότητα οδήγησε στην απόφαση της Επιτροπής των Υπουργών και της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης να ενεργοποιήσουν τη διαδικασία αποχώρησης της Ρωσικής Ομοσπονδίας από το Συμβούλιο της Ευρώπης, όπως αυτή περιγράφεται στο άρθρο 8 του Καταστατικού του Διεθνούς Οργάνου.

Σε αυτό το πλαίσιο, απόψε (15.3.2022) η Κοινοβουλευτική Συνέλευση αποφάσισε ομόφωνα πως η Ρωσική Ομοσπονδία δεν θα πρέπει να είναι πλέον κράτος μέλος του Συμβουλίου της Ευρώπης. Η Επιτροπή των Υπουργών θα συνεδριάσει αύριο το πρωί (16.3.2022) εκτάκτως, υπό το φως της σημερινής ανακοίνωσης του Υπουργού Εξωτερικών της ρωσικής ηγεσίας περί αποχώρησης της χώρας από το Συμβούλιο της Ευρώπης.

Μέσω των δράσεων της στην Ουκρανία, η Ρωσική Ομοσπονδία στερεί τον λαό της από το πιο προηγμένο σύστημα προάσπισης ανθρωπίνων δικαιωμάτων στον κόσμο, συμπεριλαμβανομένης της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και ενός ευρύτερου συστήματος συμβάσεων.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους ρώσους με τους οποίους πιστεύουμε ακράδαντα ότι μοιραζόμαστε τις ίδιες δημοκρατικές αρχές και οι οποίοι επιθυμούν να παραμείνουν στην ευρωπαϊκή οικογένεια όπου και ανήκουν.

Είμαστε αποφασισμένοι να χρησιμοποιήσουμε κάθε μέσον που διαθέτουμε για να παράσχουμε στήριξη, ανακούφιση και νομικές λύσεις στην πάλη του ουκρανικού λαού κατά του εισβολέα, ενώ θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε την ειρήνη στην βάση της δικαιοσύνης και της διεθνούς συνεργασίας.

Είναι σημαντικό, σε αυτές τις δύσκολες στιγμές για την Ευρώπη να παραμένουμε δυνατοί και ενωμένοι στο πλευρό της Ουκρανίας, των αρχών της και του λαού της».

Πληροφορίες σχετικά με τις συζητήσεις μπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική σελίδα : <https://pace.coe.int/en/pages/session-20220314>.

Μετάφραση από το πρωτότυπο
Χαμακιώτη Δέσποινα
Γραμ. Εθν. Αντ/πείας Κογκρέσο ΣΤΕ
Διεθνείς Σχέσεις ΚΕΔΕ